

改改庸俗的“酒文化”

■田豆

“感情深，一口闷；感情浅，舔一舔”；“能喝半斤喝八两，这种干部要培养，能喝八两喝一斤，这种干部我放心”。类似的顺口溜许多人耳熟能详，并将其奉为“酒文化”的精髓。

细细分析，这所谓“酒文化”，实际上是以劝人过度饮酒为荣为乐。当酒量成为领导衡量下属“工作态度、工作能力”的另类指标，其结果必然是“喝坏了党风喝坏了胃”。或许，真的到了让“酒文化”回归本源的时候了。

中西方历史上，都有各自源远流长的酒文化。在中国悠久的文明史上，与酒有关的名人典故，诗词歌赋更是不胜枚举。“李白斗酒诗百篇，长安市上酒家眠，天子呼来不上船，自称臣是酒中仙”，这是说酒可以助文人诗兴。“葡萄美酒夜光杯，欲饮琵琶马上催，醉卧沙场君莫笑，古来征战几人回”，这是说酒可以激发武将豪情。喝酒既是一种个人体验，也可以作为一种社交手段。李清照深闺独处，小酌之后，吟出了“昨夜雨疏风骤，浓睡不消残酒”的佳句。文人墨客雅集，留下了王羲之“曲水流觞”的佳话，和天下第一行书“兰亭集序”。

与这样的酒文化相比，今人的“酒文化”，却显得有些没文化。

首先，庸俗“酒文化”，完全消泯了酒让

人们转向内心，寻求本我、真我的独特价值。正是这独特价值，催化出千古名篇佳句。如今的酒桌上，人们说的是“场面话”，喝的是勉强酒。饮酒者痛苦大于快乐，压抑多于释放。

其次，为图“表现”而拼酒、斗酒，折射的只是权力崇拜的“官场文化”，与真正的“文化”沾不上边。古人喝酒也有不要命的，比如竹林七贤之一的刘伶。《晋书》记载，他常乘鹿车，携一壶酒，使人荷锸而随之，谓曰：“死便埋我。”魏晋名士，喝酒成瘾，放浪形骸，是中国文人中一道独特的风景。但他们喝酒，并不是为了在酒桌上表现给领导看，而是个人选择和社会风气使然。“我要喝”和“要我喝”，区别大得很。

最后，以把别人喝醉喝倒为目的的饮酒，只会让场面难堪，毫无风雅意趣。

虽然今人的生活方式与古人相去甚远，但我们不妨从古人的风雅中汲取一点真正的“酒文化”。社交场合，如不免饮酒，那不如“点到为止”，贵在以心相交，少一点咄咄逼人的劝酒。酒桌上虽不能像古人比拼诗词歌赋，但也可谈天说地，讲讲人文历史、时政热点，也好过各色“段子”秘闻。

记得曾在一次聚餐上，见某市一区委接待上级领导，只以少量红酒点缀，却以现场朗诵自己原创诗歌佐酒，令人印象深刻。以文会友、以诗佐酒，希望类似的“酒文化”能成新常态。

画中有话

暴打“女神”



■文/大汗 图/春鸣

如今，在各种场合，无时无刻，你都会发现有人拿着手机在自拍或被拍。女同胞们如此爱拍，和现在流行的各种照片加工软件有一定的关系，因为东施也能P成西施，孙二娘也能变成扈三娘。但P得再美，真实一面总得见人，可男人往往都是外貌协会，见到货不对板，修养差的难免怒火中烧。古人云：女为悦己者容。毕竟人家为你而“容”，虽说是在图片上，但目的也是一致嘛，何至于如此没有度量就动起手来呢？

体育数学老师带来的启示

周末闲评

“数学是体育老师教的”，用中国父母的眼光来看，这本身就是一件不靠谱的事情，更别说这位教师别具特色的教育教学方式了。然而，正是这样一位体育数学老师却让孩子成绩，在孩子升入8年级不到两个月的时间，使得孩子的数学成绩变为B+，并在小测验中取得满分。

“数学是体育老师教的。”——这个看上去显得有些稀奇的故事，却也包含着令人深思的道理。

文中孩子的美国学校所在城市，要求老师必须体育好，不管是教什么课的老师，都被要求必须能带体育课。这条要求不仅解释了“体育数学老师”出现的原因，同时，更是对任课教师高标准高要求的一条借鉴。让体育精神浸润校园，本是我们素质教育中的应有之义，但常被我们忽略的是教师的示范作用。

同样，给我们启示的，还有这名“体育数学老师”特色的教学方式，看似不靠谱，背后却蕴含着教师尊重孩子，调动孩子兴趣的用心和创新，更多地让孩子主动参与。这些看似“偷懒”的上课技巧，却正是我国教师成为“好老师”所需要借鉴和学习的。

■魏哲

周末读到一篇标题为《在美见闻录：我儿子的数学真是体育老师教的》的文章，讲述了自己的孩子从北京转学去美国，数学科目被一个“体育老师”教成了满分的故事：

儿子自6年级转学到美国，数学一直不怎么好，成绩一直是F，7年级结束时更是差点留级。然而，事情的转折点发生在“我的数学是体育老师教的”。

原来，今年教孩子数学的老师，是7年级时教他体育的老师。这位老师的独特之处不仅在于他有体育数学老师双重角色的特别身份，而且更在于他的特别的教授方式，上课的时候常常给学生讲故事，他出生在哪个州，在哪长大，养过什么宠物等等；还会每次“教错题”，让课堂热闹起来……

2015年春节市政府向市区困难群众发放价格补贴公告

2015年春节即将来临，为确保市区困难群众度过一个安乐祥和的春节，周口市人民政府决定继续启用政府价格调节基金，对中心城区所有城市低保户和其他困难群众每户发放价值200元的价格补贴品。具体发放事宜由周口市发展改革委员会、市政府价格调节基金办公室、川汇区政府负责组织，市民政局、川汇区民政局负责确认低保人员身份，市直低保中心、川汇区政府、开发区管委会负责价格补贴品领取卡的发放工作，万果园商贸有限公司负责补贴品货物组织和兑现。本次活动于2015年2月6日开始，至2015年3月6日结束。请中心城区城市低保户及其他困难群众到各管辖区民政部门领取价格补贴品。欢迎社会各界监督。

价格补贴卡领取地点：周口市市直低保管理中心
周口市开发区民政局
川汇区及其他各区民政部门

价格补贴品领取时间：从2015年2月6日开始
监督电话：市政府价格调节基金办公室：8233066
周口市市直低保管理中心：8368796
周口市川汇区发改委：8265705
周口市川汇区民政局：6086032

市政府价格调节基金办公室
2015年1月27日

国家开放大学周口地方学院(周口广播电视台)2015年春季招生简章

国家开放大学是教育部直属、在广播电视台的基础上组建而成的，以现代信息技术为支撑，主要面向成人实施远程开放教育的新型高等学校。周口广播电视台已被批准为国家开放大学周口地方学院，是一所运用现代信息技术手段和多种媒体优质教育资源，实施本、专科学历教育的公办院校。

一、报名条件

本科专业：具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。

专科专业：普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。

护理学专业：本科护理学专业招生对象限

于护理学专科毕业、持有护士执业资格证书的在职在岗卫生技术人员。报名者持毕业证书、身份证原件及复印件(护理学专业需持护士职业资格证书原件)，到各市、县电大进行电子照片采集并办理报名手续。

二、招生专业

本科(专科起点)专业：金融学、护理学、法学、小学教育、英语、汉语言文学、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、土木工程、水利水电工程、工商管理、会计学、园艺等17个专业。

专科专业：社会工作、金融、护理学、法学、汉语言文学、计算机信息管理、建筑施工与管理、会计学、物业管理、旅游、人口与家庭等19

个专业。

教育部“一村一名大学生计划”专业：园艺技术、园林技术、畜牧兽医、乡镇企业管理。

三、招生报名联系方式、报名截止时间

教学点名称	招生电话
校本部：	0394-8581951
郸城县学习中心	13653941331
沈丘县学习中心	0394-5222180
川汇区学习中心	15303906566
鹿邑县学习中心	0394-7491986
商水县学习中心	0394-5600116
扶沟县学习中心	0394-6266363
太康县学习中心	0394-6928577
水校学习中心	0394-8692140

网址：<http://zk.open.ha.cn>(周口广播电视台唯一官方网站)

报名截止时间：2015年3月12日

四、网络学历教育招生

本科专业：机械设计制造及其自动化、安全工程、土木工程、交通运输、物流工程、小学教育、美术教育、地理科学等。

专科专业：机械电子工程、公路工程、土木工程、铁道交通运输、公路交通运输、铁道机车车辆、铁道车辆、电子商务、采矿工程、高速动车组检修技术。

联系电话：0394—7966928
13839489768 13213226857
报名截止时间：2015年2月20日